

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

félkész családi házak

1986. január 25. - eladásra szánt sajtótervezésű házakat épít békéscsabán a békési építőipari szövetkezet. a tetőtérbeépítésű házak földszintjén konyhát, fürdőszobát, egy hálószobát, társalgót és kamrát, a tetőtérben pedig 3 hálószobát és fürdőszobát képeznek ki. a mintegy 100 négyzetméter alapterületű házakat az érdeklődők vagy a főfalak felhuzása után, vagy félkészben, vagy teljesen kész állapotban vásárolhatják meg. arra is lehetőség van, hogy a tulajdonosok saját maguk válasszák meg a belső elrendezést, a falak burkolatát és a gázfűtéshez kapcsolódó berendezéseket. /mti/

btyö/be-né/kz/li sn
00.10 250186 0640

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

,,a kőszívű ember fiai,, zalaegerszezen

1986. január 25. - az egyik legnépszerűbb magyar regény, „a kőszívű ember fiai,, dramatizált változatának bemutatására készül a zalaegerszegi hevesi sándor színház. jókai mór életművének e kiemelkedő alkotását vendégrendező, ács jános állítja színpadra. a címszereplőket, vagyis a baradlay-fivérekét nádházy péter /jenő/, nemcsák károly /richárd/ és szalma tamás /ödön/ alakítja. édesanyjukat bartha mária formálja meg. az 1848-49-es forradalom és szabadságharc ideje alatt, illetve közvetlenül előtte és utána játszódó, három felvonásos romantikus színmű díszletei khell zsolt, jelmezei laczó henriette tervei alapján készülnek. a nagy érdeklődéssel várt premier február 13-án este 7 órakor lesz a zalaegerszegi színházban. /mti/

tas/kné/kő kz sn
00.11 250186 0805

--

sb0003 4 160 mtib1003

rákospalotai tárlat

1986. január 25. - tizennyolc képzőművész állítja ki egy-egy művét a xv. kerületi kavicsos köz 2-4. szám alatti lila iskola aulájában január 27-től február 14-ig. a kiállításon együtt mutatják be alkotásaikat ma még kevésbé ismert és már hírneves művészek. a xv. kerületi hazafias népfőnt és tanács támogatását élvező képzőművészeti klub tagsága azt tervezi, hogy hagyományt teremt a kerületben dolgozó művészek év eleji, illetve őszi tárlataiból.

a kiállítás hétköznapi 10-18, szombaton 10-16 óráig tekinthető meg. /mti/

i/os/kő kj sn
00.11 250186 0578

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj áruház szegeden

1986. január 25. - 1.200 négyzetméter alapterületű új abc-áruházat nyitott a város legújabb lakótelepén, a 10.000 lakosú rókus városrészben a szegedi élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat. az átlagosan több mint 7 millió forint értékű árukészlettel rendelkező új üzletben új szolgáltatást vezettek be: a kora reggel, még nyitás előtt munkába siető háziasszonyok az áruház előtt felállított „megrendelő-urnába,, helyezhetik a vásárolni kívánt cikkek jegyzékét, feltüntetve azt is, mikor jönnek az áruért. a megjelölt időpontra az áruház eladói összeállítják a csomagot, amelyet a vevő várakozás nélkül átvehet. /mti/

dob/f, kz cl sn
00.12 250186 0666

--

sb0005 4 170 mtib1005

tikverőzés mohán

1986. január 25. - hagyományos farsangbucsztatóra, hushagyó keddi tikverőzésre készülnek a fejér megyei moha község fiataljai. a török idők óta minden évben megrendezett mulatságot az idén február 11-én tartják. az eseményre az elmúlt évekhez hasonlóan számos hazai és külföldi vendéget várnak. a falu fiataljai már szabják az álarcokat, varrják az alakoskodó játék jelmezeit, friss szalmával tömik ki a menet élén vonuló szalmatorók bugyogóját, s gyakorolják a tréfás rigmusokat. az egésznapos vigasság kora reggel kezdődik majd. a szalmatorókból, kéményseprőből tojásfedő lányoknak öltözött fiukból, valamint szedett-vedett gunyás álarcosokból álló menet hangos kereplőcsattogtatással, s harsány kiáltozással ébreszti a falut, a tikverőzők bekopogtatnak a portákra, megkergetik a baromfiudvarok aprójószágát, korommal kenik be a lányok asszonyok arcát. mohán ugyanis - kideríthetetlen okok miatt - úgy tartják, hogy a koromnak termékenységvarázsló hatása van. nem is takarékoskodnak vele az álarcos legények, kijut bőven a fekete porból szinte mindenkinek nemre, korra való tekintet nélkül. /mti/

dáv/kz/li sn
00.12 250186 1147

--

sb0006 4 130 mtib1006

a tit természettudományi stúdió programjából

1986. január 25. - a ii. világháború tengeri harcaiból elevenít fel részleteket január 27-én, hétfőn béla andrás, a tit természettudományi stúdiójának /budapest, xi., bocskai ut 37./ rendezvényén. ugyanezen a napon a mount blanca kalauzolja el a hallgatóságot film- és diavetítéses előadásában vizkelety lászló, a gombász szakkörben az anyarozs természetét és jelentőségét ismerteti kapus istvánné.

új sorozat kezdődik kedden világhírű őslénytemetők címmel az ásványbarát szakkör rendezésében. az első részben az európai őslénytemetőkéről tart színes diaképekkel illusztrált előadást kecskeméti tibor, a nemzeti múzeum őslénytárának főmunkatársa. a tudománytörténet és világkép című sorozat negyedik epizódjában egyebek közt az egyistenhit és a tudomány, illetve a zsidó kultúra és tudomány kapcsolatáról beszél biegelbauer páál tudománytörténész. a tavaszi utazások mediterrán tengereken és országokban című sorozat második részében a napfényes hellászba - egyebek közt konfu-szigetére, az ottrantói-szorosba, a cannon-i szigetekre - vezet el az érdeklődőket színes diaképes, zenés műsorában szankó mihály.

szendén folytatódik a biotechnológia és génebézészet című program. a második fejezetben egyebek között a génmérnökök tevékenységéről, a génátöröklés kérdéseiről, a hormongyárakról tart előadást gyurján istván egyetemi tanár. ezen a napon az alapfoku gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozásán vehetnek részt a stúdióba látogatók. a szultánok földjén című sorozat harmadik részében a fekete falak városába, diyarbakinba, a kómmagéni királyság egyik emlékéhez, nemzet-hegyhez kalauzolja el a hallgatóságot színes diaképekkel, irodalmi szövegrészletekkel, zenei betétekkel aláfestett előadásában ipach ildikó.

csütörtökön a turák a kárpátokban című sorozat újabb részében a kudzsiri havasokról és az al-duna vidékéről mutat be színes diafelvételeket fekete antal. a sport és fizika című rendezvényen - juhász andrás és tasnádi péter foglalkozásán - a labdajátékok fizikai törvényszerűségeiről lesz szó juhász andrás és tasnádi péter foglalkozásán.

pénteken a zanzibártól a teleki vulkánig című sorozat negyedik részét tekinthetik meg az érdeklődők, ez alkalommal a baringo-tóhoz vezet el a látogatókat borsos balász és móga jános színes film- és diavetítéses előadásában.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órákor kezdődik. /mti/ na/ka kj cl sn
00.13 250186 2456

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

nagyobb tejtermelés

1986. január 25. - két év alatt ezer literrel nőtt, s tavaly már meghaladta az 5700 litert a tehemenkénti tejtermelés az agárdi mezőgazdasági kombinát sinatelepi gazdaságában. a látványos hozammövekedés a tartástechnológia megváltoztatásának és az új, a jószágokat a korábbinál jobban kimélő fejőház kialakításának köszönhető. a korábbi kötött tartásról áttértek a kötetlen szabadtartásos módszerre, ami olyan mértékben javította az állatok közérzetét, hogy alig néhány hónap alatt a korábbinál több tejet adtak. a kombinát szakembereinek szabadalma alapján az ugynevezett tráper - pernye alapanyagu - padozattal burkolták a karámokat és a pihenőboxokat, s így módon esős időszakban is száraz, kényelmes helyet alakítottak ki a tehéneknek. /mti/

dáv/kz cl sn
00.14 250186 0795

-.-

sb0008 4 130 mtib1008 /közönségszolgálat/

beiratkozás a tit budapesti nyelviskolájába

1986. január 25. - a tit budapesti nyelviskolája ifjúsági és felnőtttagozatának tavaszi félévére a beiratkozás január 27-től február 7-ig tart. a szokásos kezdő, haladó és nyelvvizsgára előkészítő tanfolyamok mellett újra kezdő, illetve alapfoku nyelvvizsgára felkészítő, valamint videóra épülő, közép-foku nyelvvizsgára előkészítő kurzusok is indulnak. a tit nyelviskoláján 21 nyelven folyik az oktatás.

a jelentkezők munkanapokon délután 14-től 18.30 óráig iratkozhatnak be a tanfolyamokra a viii., múzeum u. 7. alatt, a kossuth klubban. telefon: 341-557. /mti/

na kj rj sn
00.14 250186 0640

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

költöznek a cérnázógépek

1986. január 25. - a magyar posztógyár dunaujvárosi fűsűsfonodájából - egy nagyobb technológiai átrendezés részeként a duna túloldalán lévő szakkszentmártonba telepítik át a cérnázógépeket, az öt cérnázó ezentúl a petőfi termelőszövetkezet melléküzemágaként működik majd, és 17 asszonynak ad munkát, a cérnázógépek kitélepítésével nyert hely felhasználásával a dunaujvárosi gyárban továbbfejlesztik az előfonó rendszert, amely eddig nem tudta megbízhatóan ellátni a gyűrűsfonókat és a keresztcsévelőket, a hiányt mindaddig csak túlóráztatással, ünnepnap munkával és gmk szervezésével tudták kiegyenlíteni. /mti/

sas/kz cl sn
00.15 250186 0667

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. január 25. - hétfőtől a hajról és a hajhullásról tart előadást a telefondoktor, a 172-111-es számon többek között a hajgyökér működéséről és a kóros hajhullás okáról hallhatnak a telefonálók. /mti/

sa/kj/li sn
00.16 250186 0246

--

sb0011 4 160 mtib1012

a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa /1. rész/

1986. január 25. - szombaton az édosz-székházban megkezdte kétnapos tanácskozását a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa, amelyen csaknem 290 ezer szakszervezeti tag képviselője 321 küldött vitatja meg az elmúlt öt évben végzett munka tapasztalatait és a további feladatokat. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, köpeczi béla művelődési miniszter, baranyai tibor, a szot főtitkára és varga lászló, a magyar uttorók szövetsége főtitkára.

a szakszervezet központi vezetőségének írásos beszámolója és voksnán józsef főtitkár szóbeli kiegészítése egyaránt hangsúlyozta: az elmúlt öt esztendő a magyar oktatásügyben sikeres, ám ellentmondásos időszak volt. az mszmp központi bizottságának közoktatáspolitikai állásfoglalása és a felsőoktatásról hozott határozata nyomán megszületett az egész oktatási rendszer tartalmának és szervezetének fejlesztési koncepciója, s a végrehajtás feltételeit megteremtő oktatási törvény. a népgazdaság lehetőségeivel összhangban megkezdődött az itt dolgozók anyagi helyzetének és az oktatás tárgyi feltételeinek javítása. a mennyiségi és a minőségi követelményektől, a megnövekedett társadalmi igényektől azonban - az erőfeszítések ellenére is - elmaradt a tárgyi és a személyi feltételrendszer, a munkakörülmények valamennyi oktatási fokozatban kedvezőtlenebbek lettek. az állandósult pedagógushiány, valamint a megnövekedett gyereklétszám következtében nőttek a pedagógusok terhei: rendszeressé vált a túlórázás, megnehezült a diákokkal való egyéni foglalkozás, és még mindig sok a nem pedagógiai teendők aránya. feszültséget okoz az is, hogy e gondokkal párhuzamosan kell a tartalmi korszerűsítés tennivalóit elvégezni.

a szakszervezet a gondok ismeretében és tolmácsolásával vett részt az oktatáspolitikai döntések előkészítésében, kezdeményező szerepet vállalt számos, a pedagógusok munkáját megkönnyítő intézkedés meghozatalában, így egyebek között az új pedagógus továbbképzési rendszer megszületésében. sikraszállt továbbá a pedagógusok adminisztratív terheinek csökkentéséért, sürgette az egységesebb és tervszerűbb létszámgazdálkodás kialakítását, a pedagógusképzés gondjainak megoldását, az iskolák és a pedagógusok önállóságának növelését. /folyt. köv./

kp/cl/gw
11.31 250186 2365

MK

--

sb0012 4 160 mtib1013

a pedagógusok szakszervezete ... /2. rész/

az érdekvédelmi munkáról szólva a főtitkár kiemelte: az előző kongresszusnak az élet- és munkakörülmények javítását célzó határozatai jórészt megvalósultak, köztük az alsó- és a középfoku intézmények pedagógusaira vonatkozó központi bérintézkedés, az ötnapos tanítási hétre való átállás és az ezzel kapcsolatos kötelező óraszám csökkentés, az óvónők és a szakoktatók szabadságidejének felemelése, a kintutetések számának és az ezzel járó pénzjutalmaknak az emelése. ugyanakkor azonban a közoktatási dolgozók életszínvonala - a többi keresőhöz viszonyítva - nem alakult kedvezően: az átlagbérek fejlődési üteme az elmúlt években lelassult, a túlmunka díja már nem fejezi ki a végzett munka értékét, s a jutalmakra fordítható anyagi eszközöket sem sikerült növelni. továbbra is alacsony a felsőoktatásban, valamint a nem pedagógusi munkakörben dolgozók átlagbére. ezért a szakszervezet továbbra is szorgalmazza az ágazatban dolgozók életkörülményeinek javítását.

/folyt. köv./ kp/ka/gw
13.52 250186 1047

--

sb0013 4 180 mtib1016

megalakult a magyar motorkerékpáros szövetség

1986. január 25. - szombaton budapesten megalakult a magyar motorkerékpáros szövetség. az új szervezet alakuló értekezletén elnökké pál Antal nyugalmazott belügyminiszter-helyettes, társelnökké klézli róbertet, a közlekedési miniszter helyettesét, főtitkárrá martinecz györgy újságíróvá választották. hazánkban már alig két évtizeddel a motorkerékpár feltalálása után megalakult a motorkerékpárosok szövetsége, de rövid fennállása után 1920-ban megszűnt. azóta csak átmeneti gazdái akadtak a motorkerékpárosoknak. az új szövetség vállalkozik a motorkerékpárosok képviselőjére és érdekvédelmére, amire a jogelőd megszűnése óta senki sem tudott kellő gondot fordítani. a legfrissebb felmérés szerint ma magyarországon több mint 400 ezer motorkerékpáros és félmillió segédmotoros közlekedik. tehát a szövetség csaknem egymillió ember képviselőjében igyekszik tevékenykedni. feladatának tekinti, hogy erősítse a motorosok közlekedésbiztonsági helyzetét, beleértve a kismotorosokat, akik túlnyomórészt a közúti baleseteknél legveszélyeztetettebb fiatal korosztályokból kerülnek ki. a magyar motorkerékpáros szövetség a közlekedési minisztérium felügyelete

MK

alatt, az országos közlekedésbiztonsági tanács támogatásával működik.

az érdeklődők jelentkezését a magyar turamotoros bizottságnál várják budapest vi. bajcsy-zsilinszky ut 31., irányítószám: 1065.
/mti/

gw st
13.53 250186 1431

--

sb0014 4 130 mtib1017

munkásör-egységgyűlés püspökladányban /szabó istván/

1986. január 25. - évzáró és évnyitó egységgyűlést tartottak szombaton a püspökladányi táncsics mihály munkásörregységnél. az összejövetelen résztvett és felszólalt szabó istván, az mshmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke, a nádudvari vörös csillag termelősövetkezet elnöke.

az egységgyűlésen, amelyen jelen voltak hajdu-bihar megye és a város párt és tanácsi vezetői, a munkásörök munkatársai és családtagjai, g. nagy istván egységparancsnok beszámolt az elvégzett munkáról. hangsúlyozta: a munkásörök a most befejeződött vi. ötéves tervidőszakban helytálltak munkahelyeiken, résztvettek a közéletben, az ifjuság nevelésében, s jól teljesítették kiképzési, szolgálati feladataikat. ezután barta gyula, a munkásörök országos parancsnokának helyettese feltűzte az egység csapatzászlajára az országos parancsnok által adományozott a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozata kollektív kitüntetését. a munkásörök közül nyolcan vették át a haza szolgálatáért érdemérem és ugyanennyien a szolgálati érdemérem kitüntetés különböző fokozatait. átadták a gyűlésen az országos parancsnok által adományozott diszoklevelet és kitüntető plakettet a nádudvari vörös csillag termelősövetkezetnek az egységet segítő tevékenységéért. ezt követően 12 munkásör-jelölt tette le az esküt, majd szabó istván köszöntötte a munkásöröket.
/mti/

szü/gw st
13.53 250186 1417

MK

--

sb0015 4 170 mtib1018

erősen havazik a bükkben

1986. január 25. - szombatra virradóra erős havazás kezdődött a bükkben, s néhány óra leforgása alatt mintegy husz centiméteres friss hótakaró borította a fennsíkakat. Bánkúton a délelőtti órákban a sípálya gondnokság üzembe helyezte a sífelvonókat, a miskolci közúti igazgatóság hóekéi, szórógépei pedig elkezdték és folyamatosan végzik az utak ekézését, szórását. a gépjárművek közlekedését azonban nehezíti a folyamatos havazás. a bükki utak csuszósak, helyenként nehezen járhatók, óvatos vezetést igényelnek az erre tartóktól. /mti/

bas/gw st
13.54 250186 0586

-.-

sb0016 4 180 mtib1019

tűz a komáromi malomban

1986. január 25. - szombatra virradó éjjel tűz ütött ki a komárom megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat komáromi telepén. a négyszintes, 700 négyzetméter alapterületű malomépületben az éjszakai műszak közben kigyulladt a földszinten lévő egyik berendezés. a tüzet a dolgozók megkísérelték eloltani, de próbálkozásuk nem járt sikerrel. emiatt késedelmesen riasztották a tűzoltóságot, amely ezután nagy erővel vonult a helyszínre. kiérkezésükkor már az egész malom lángokban állt, és veszélyeztette a közelben lévő lakóépületet. nehezítette az oltási munkálatokat a viharos erejű szél. a tüzet a tűzoltók a reggeli órákra megfékezték, de a malomépület és a technológiai berendezések a tűz következtében megsemmisültek. az égő épületmaradványok végleges eloltása a délutáni órákig elhúzódott. a tüzeset következtében ketten könnyebben megsérültek. a tűzoltóság és a rendőrség megkezdte a vizsgálatot a tűz keletkezési körülményeinek kiderítésére. /mti/

gw st
13.55 250186 1002

M

-.-

sb0017 4 150 mtib1020

a hvdsz ix. kongresszusa /1. rész/

1986. január 25. - szombaton a szot központi iskolájában összeült a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének ix. kongresszusa, amelyen 285 ezer szakszervezeti tag képviselőjében 255 küldött tárgyalja meg az utóbbi öt évben végzett munka tapasztalatait és a soron következő feladatokat. részt vett a kongresszuson gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, gál lászló, a szot titkára, kapolyi lászló ipari, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

a szakszervezet központi vezetőségének írásos beszámolója és sali ferenc főtitkár szóbeli kiegészítése egyaránt kiemelte: az elmúlt öt évben a kedvezőtlenebb gazdasági körülmények ellenére a szakszervezethez tartozó vállalatok, üzemek tevékenységében fejlődés tapasztalható. javult a kommunális szolgáltatások színvonala, a tanácsi árutermelő vállalatok növelték szocialista és tőkés exportjukat, bővítették a hazai áruválasztékot, miközben fejlesztették háttér-ipari tevékenységüket is.

a vii. ötéves terv időszakában várhatóan tovább növekszik a lakosság igénye a kommunális szolgáltatások iránt, és erre a helyiipari vállalatoknak is fel kell készülniök. legfontosabb feladatuk az, hogy gondoskodjanak a zavartalan vízszolgáltatásról és szennyvízelvezetésről, tartsák tisztán a településeket. halaszthatatlan a hulladék-lerakóhelyek telepítésének meggyorsítása, a hulladékszállítás jobb megszervezése, az újrahasznosítható hulladékok jelenleginél szélesebb körű felhasználása.

a szakszervezet fontosnak tartja a szolgáltatást végző vállalatok működési feltételeinek megkönnyítését, olyan érdekeltségi rendszer kialakítását, amely elősegíti, hogy a vállalatok megtarthassák dolgozóikat. a helyiiparnak ugyanis igen nagy lesz a feladata a következő években a kommunális hálózat fenntartásában és korszerűsítésében, továbbá a lakóházak karbantartásában és felújításában. /folyt. köv./

öz/kö/sl/gw
13.55 250186 2067

-.-

sb0018 4 150 mtib1021

a hvdsz ix. kongresszusa /2. rész/

a következő öt esztendőben több mint 100 ezer állami lakást ujtának fel és 70 ezret korszerűsítenek, ami az érintett helyiipari vállalatoktól is nagy erőfeszítéseket igényel.

a napi szolgáltatások közül különösen a háztartási gépek és a híradástechnikai berendezések javítása iránt növekszik az igény. várhatóan az eddigiekhez hasonló feladatok várnak a textiltisztító, a ruhaneműjavító vállalatokra és a fodrászatokra. a központi anyagi források szűkülésével e szolgáltatások színvonalát a vállalatok jórészt csak önerőből javíthatják. a fejlesztéshez szükséges eszközeiket és egyben jövedelmüket azzal növelhetik, hogy kifogástalan minőségű szolgáltatásokkal, gyorsaságukkal és előzékenységgükkel bővítik megrendelőik, törzsvendégeik körét. nagyon fontos tehát, hogy a vállalatok munkája rugalmasabbá váljék, csökkentsék, szüntessék meg a vállalatok belső irányításában még fellelhető bürokratizmust. elsősorban azonban az szükséges szolgáltató hálózat zavartalan működéséhez, hogy az itt dolgozók érezzék munkájuk anyagi elismerését, és jól érezzék magukat munkahelyükön. ezért nagyon fontos a munkakörülmények javítása, továbbá az, hogy a szakszervezet a jövőben erőteljesebben képviselje a dolgozók érdekeit. /folyt. köv./

öz/kö/gw st
13.56 250186 1357

--

sb0019 4 160 mtib1022

horling róbert fotókiállítása mosonmagyaróváron

1986. január 25. - horling róbert balázs béla-dijas fotóművész kiállítása szombaton nyílt meg mosonmagyaróváron, a városi művelődési központban. az alkotó mintegy 60 nagyméretű színes, illetve fekete-fehér fotóját mutatja be a tárlaton, köztük az aggteleki cseppkőbarlangról készült felvételeket, csendéleteket, s reklámfotókat. a kiállítás február 9-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/gww st
13.56 250186 0449

Mk

--

sb0020 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 14.00 órakor:

hideg idő, csak lassan mérséklődő szél

észak-skandináviától a földközi-tenger középső medencéjéig hosszan elnyúló légörvényláncolat okoz csaknem európa-szerte változékony időjárást. a légörvényláncolat középvonala a finn-öböl, keleti-kárpátok mentén húzható meg, az ettől keletre eső területeken szokatlanul enyhe az idő, eső, záporosó hull. a középvonaltól nyugatra eső területeken, tehát a kárpát-medencében is - hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik viharos sebességgel. ezeken a területeken jelentősen csökkent a hőmérséklet, ismét télire fordult az idő, futó hózáporokról érkezik jelentés. magyarország időjárását vasárnap estig a nagyon lassan nyugalomba jutó, hideg levegő határozza meg.

magyarországon pénteken borult, csapadékos idő volt. az ország nagy részén eső, záporosó, az északnyugati országrészben és a hegyekben hó hullott. szombat reggelig az északnyugati országrészben 2-7 mm, másutt általában 10-20 mm, a nyugati országrészben, a főváros környékén, az északi-középhegység térségében, valamint az északkeleti országrészben 20-30 mm-nyi csapadékot mértek. pénteken viszonylag enyhe idő volt, a hőmérséklet csúcserőke az ország északi felén általában 6-9 fok között, déli felén 9-13 fok között, dél-dunántulon néhol 14-15 fok körül alakult. éjszaka az ország egyre nagyobb részét árasztotta el a hideg levegő, az esőzést hózáporok váltották fel. a hőmérséklet hajnalra -1 és plusz 5 fok közé csökkent, egyuttal megerősödött, időnként viharossá fokozódott az északnyugati szél. délelőtt nyugat felől egyre jobban felszakadozott a felhőzet, a keleti, délkeleti országrészben még jobbára borult idő volt, ott többfelé esett az eső, havas eső, időnként havazott. a hőmérséklet 11.00 órakor 1-5 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, a sokéves átlagnál 7,8 fokkal magasabb. szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 hektopaszskal, mérsékelten emelkedik. /folyt. köv./

gw
14.01 250186 2170

G

--

sb0021 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás vasárnap estig:

a felhőátvonulásokból már csak szórványosan lesznek hózáporok. a sokfelé erős, gyakran viharos északnyugati, északi szél csak lassan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és -6, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 és plusz 4 fok között várható.

előrejelzés budapest területére holnap reggelig:

felhőátvonulások, legfeljebb jelentéktelen hózáporral. az erős, gyakran viharos északnyugati szél csak lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 1, hajnalban a belterületen -1, a külterületen -3 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 432 cm,
a víz hőmérséklete 2,8 fok. /mti/

gw st
14.01 250186 0838

-.-

sb0022 4 160 mtib1027

pedagógusok szakszervezete ... /3. rész/

1986. január 25. - a beszámolót követő vitában felszólalt sarlós istván. bevezetőben szólt arról, hogy a szakszervezeteknek - így a pedagógusok szakszervezetének is - meg kell találnia a helyes arányokat: mikor kérnek, javasolnak, kezdeményeznek, követelnek, vagy éppenséggel emelnek vétőt. az érdekvédelmi tevékenység néhány vonásáról szólva kifejtette, hogy az érdekvédelmet az esetek többségében egyoldalúan az anyagiakra korlátozzák. elismerve, hogy ennek valóban rendkívül nagy a szerepe, mert biztosítja a jó munka feltételeinek egy részét, kifejezheti az elvégzett munka társadalmi értékét, hangsúlyozta, hogy az anyagi megbecsülés önmagában, az egyéb érdekek érvényesülése nélkül kevés. legalább ilyen fontos a pedagógusok számára a felettes szervek és társszervek erkölcsi megbecsülése - mondta. ez nem csupán kitüntetések és oklevelek átadásában juthat kifejezésre, hanem például abban is, hogy a legjobbakat iskola- vagy irányzat-teremtőként kezelik, nevük ismertté válik az országban, s véleményüket a szokottnál gyakrabban kikérik és figyelembe veszik.

GV

ugyanilyen jelentős szerepet tulajdonított az országgyűlés elnöke az egész társadalom részéről megnyilvánuló megbecsülésnek is, amelynek nemcsak általánosságban és főként nemcsak a pedagógusok napján, hanem meggyőződéssel, jó szóval, az iskola rendszeres támogatásával kell kifejezésre jutnia.

az érdekvédelemhez tartozik - mondotta sarlós istván - a védelem biztosítása az indokolatlan támadások ellen. gyakorta előfordul, hogy a pedagógiai munka eredményét az osztályzatokon mérik le. az esetleges sikertelenség azonban nem mindig, és nem is elsősorban a pedagógusokra, hanem magára a gyerekre, vagy körülményeire vezetendő vissza. ezért az osztályzat a pedagógus, a szülő és a gyerek közös ügye, és nem helyes, ha az igazgatási szervek olyan panaszokkal foglalkoznak, amelyek egy-egy osztályzatra vonatkoznak.

az érdekvédelmi feladatok sorából sarlós istván kiemelte a jó munkakörülmények megteremtésének és az egészséges munkahelyi légkör kialakításának szükségességét. szólt arról, hogy a jó munkakörülményeknek anyagi vonatkozása van: megteremtésük függ az ország, a település helyzetétől, de ez a függőség nem igazolja a sok helyütt érvényesülő lemaradást és a rossz körülményeket. nyilvánvaló, hogy e kérdésben a társadalmi összefogással sok mindent el lehet érni. az egészséges munkahelyi légkör feltételei egyebek között az adott tantestület önállósága, a vezetőknek és a pedagógusoknak az egyenlőség elvén alapuló kollegiális kapcsolata.

/folyt. köv./

kp/gw st

14.30 250186 2608

-.-

sb0023 4 160 mtib1028

a pedagógusok szakszervezete ... /4. rész/

a továbbképzés és az ismeretek bővítésének lehetősége is érdeke minden egyes tanárnak, tanítónak vagy óvónőnek. a lehetőség és az igény összhangját kell megteremteni ahhoz, hogy a pedagógusok követni tudják szakterületük és a pedagógiai tudományok fejlődését.

az érdekvédelemnek - hangsúlyozta a politikai bizottság tagja - legyen szerepe abban is, hogy nyugodt, kiegyensúlyozott társadalmi légkör övezze az iskolát. ez azt jelenti, hogy megtorpanásoktól és visszalépésektől legyen mentes a társadalom fejlődése, legyen világos minden állami és politikai célkitűzés, hogy az ország fontos ügyeiben a pedagógus ugyanúgy, vagy egyes esetekben nagyobb mértékben játsszon szerepet, mint bármelyik más állampolgár.

GV

ezt követően a pedagógusok tevékenységének sajátos kettősségéről szólt, kiemelve, hogy a pedagógiai munka kollektív jellegű, annak ellenére, hogy az oktatást és nevelést mindenki egyénileg végzi. kollektív munka azért, mert a pedagógus módszereit, a tanulókkal és a szülőkkel kialakult kapcsolatát befolyásolja a tantestület együttműködésének minősége, hatnak rá az adott iskola hagyományai. ugyanakkor a pedagógus egyedül áll a diákkal szemben, és közöttük nemcsak a tananyag lehet téma, hanem minden ami a gyereket érdekli.

a nevelés és az oktatás céljairól szólva kifejtette: társadalmi rendszerünkben nemcsak az a cél, hogy a tananyagot jól elsajátítsák a gyerekek, hanem az is, hogy az iskola készítse fel őket arra, hogy képzettségüket és műveltségüket felnőttként is szüntelenül növeljék. művelt, önállóan gondolkodó, az új iránt nyitott, a hasznos tevékenységet élettelének tekintő, a haza és a szocializmus ügye iránt elkötelezett állampolgárokká van szükség.

az iskolák életével kapcsolatban sarlós istván kitért a pedagóguspálya elnőiesedésére és a képesítés nélküli pedagógusok problémájára is. egyik esetben sem az a megoldás, hogy csökkentjük a pályán levő nők, illetve a képesítés nélküliek számát, hanem az, hogy növeljük a pályára kerülő férfiakét, s biztosítsuk a kisebb fizetésért e munkát vállaló kollegák továbbképzését.

meggyőződésem - mondotta a felszólaló -, hogy a pedagógia területén felmerülő gondok mindegyike megoldható, különösen akkor, ha a szakszervezet ezekben nemcsak segítőként vesz részt, hanem kezdeményező, javaslattevő és ellenőrző szerepet tölt be. befejezésül röviden szólt az 1986-1990-es időszak egyes gazdaságfejlesztési elképzeléseiről, kiemelve, hogy a vii. ötéves tervidőszakban is törekszünk az oktatás területén meglévő gondok enyhítésére. /folyt. köv./

kp/gw st
14.35 250186 2612

GV

--

sb0024 4 180 mtib1029

Lottónyeremények

1986. január 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83 827,- forint;

3 találatos 10 906 fogadónak volt, nyereményük egyenként 530,- forint;

a 2 találatos szelvények száma 285 362 darab, ezekre egyenként 25,- forintot fizetnek. /mti/

gw st
14.39 250186 0491

--

sb0025 4 160 mtib1030

zárszámadó közgyűlések

1986. január 25. - szombaton két újabb megyében kezdődtek meg a termelősövetkezeti zárszámadó közgyűlések. bács-kiskunban, ahol a következő hetekben több mint másfélszáz közös gazdaság, szakszövetkezet, halászati termelősövetkezet és mezőgazdasági társulás ad számot az elmúlt év eredményeiről, illetve dönt az idei feladatokról, és borsodban, ahol másfél hónap alatt 97 mezőgazdasági, két halászati termelősövetkezetben és hat szakszövetkezetben lesz zárszámadó közgyűlés.

bács-kiskun megyében elsőként az idén is a kunszentmiklósi egyetértés termelősövetkezet tagsága értékelte a tavalyi gazdasági évet. a 13 ezer hektáron, többnyire kedvezőtlen termőhelyi adottságok mellett gazdálkodó téves nyereséggel zárta az elmúlt esztendőt: több mint 43 millió forintos tiszta bevételt könyvelhettek el, s ez mintegy 24 százalékkal multa felül az előző évi eredményüket. a bevételek jelentős részét - a juhászat egyre növekvő veszteségeit kiegyenlítve - a szántóföldi termelés, illetve a különféle melléktevékenységek adták. a zárszámadó közgyűlésen további biztatást kaptak az árutermelő háztáji gazdaságok is, amelyek az elmúlt évben a többi között 11 ezer darab hizót, jelentős számú pecsenyebarányt és szarvasmarhát értékesítettek. részükre a

GV

termelőszövetkezet saját takarmánykeverő üzemében állítja elő az állattartáshoz szükséges tápokát, és segít termékeik forgalmazásában is.

borsod-abauj-zemplén megyében a sajpüspöki sajtóvölgye termelőszövetkezet tartotta meg az idei első közgyűlését. a tavalyi kedvezőtlen időjárás ellenére a közös gazdaság jó évet zárt, tiszta nyeresége kétmillió forinttal haladta meg az 1984-ben elért eredményt. a már évtizedek óta sikeresen gazdálkodó észak-borsodi térsz 1985-ben az utóbbi öt esztendő legmagasabb terméshozamát érte el burgonyából, búzából, valamint kukoricából, s emellett a termelési költségeket is sikerült csökkentenie. ez elsősorban a géppark jó kihasználásának, illetve az élőmunka növekvő hatékonyságának köszönhető. a szövetkezet idei terve továbbra is megkülönböztetett figyelmet szentel az alaptevékenységnek, elsősorban a kertészeti ágazat fejlesztésének, a burgonya, a kalászos és a kukorica terméshozamok növelésének, valamint az önköltségek csökkentésének. /mti/

bas-lász-gn/gw st
15.12 250186 2294

--

sb0026 4 150 mtib1031

folytatódik a küzdelem a gőzkitöréssel

1986. január 25. - sorsdöntő szakaszához érkezett a negyven nap óta folyó éjjel-nappali munka a fábiánsebestyéni forróvíz- és gőzkitörés elfojtásáért. a hét végére megérkezett a helyszínre hollandiából a különleges elzáró szerkezet, amelyet hazánkban eddig még nem alkalmaztak. a kitorésgátló elhelyezésének előkészítésére a védelmi brigádok sikerrel oldották meg rendkívül nehéz feladatukat: a gőz- és vízáradat közepette vontatással eltávolították a 130 tonna súlyú acéltornyot, valamint a 160 tonnányi furócsövet. hátralevő feladat még a visszamaradt sérült kitorésgátló leszerelése és eltávolítása, az új szerkezet felszereléséhez ugyanis teljesen tiszta terepre van szükség. az új kitorésgátló elhelyezésére várhatóan a jövő hét első felében kerül sor. /mti/

end/gw st
15.13 250186 0827

GV

--

sb0027 4 160 mtib1032 /felhasználható 18.00 órától!/
hallássérültek színjátszó fesztiválja

1986. január 25. - szombaton szolnokon rendezték meg a hallássérültek országos színjátszó fesztiválját. a találkozón - amelynek a szakszervezetek ságvári endre megyei művelődési háza adott otthont - budapesti, debreceni, egri, kecskeméti, és szegedi színjátszók, táncosok léptek a közönség elé, s adtak elő népi színjátékokat, vidám jeleneteket, s a különböző tájak néptáncait. /mti/

end/gw az

6
15.48 250186 0448

--

sb0028 4 160 mtib1033 /felhasználható 19.00 órától!/
román bál gyulán

1986. január 25. - szombaton gyulán ismét megrendezték az országos román bált; a hazai román nemzetiség hagyományos farsangi mulatságának a szot-gyógy szálló adott helyet. főként az országhatár menti, románok által is lakott békési és bihari településekről érkeztek a vendégek, akiknek a méhkeréki kovács tivadar, a népművészet mestere és zenekara hozta a talpalávót. a magyarországi románok demokratikus szövetsége által szervezett bálban föllépett a méhkeréki és az eleki román hagyományápoló együttes is, bemutatva a két falu románsága által megőrzött néptáncokat, népdalokat. /mti/

sam/be/gw az

15.54 250186 0631

GV

--

sb0029 4 160 mtib1034

a pedagógus szakszervezet ... /5. rész/

a vitában felszólalt köpeczi béla is, aki a közoktatás és a felsőoktatás korszerűsítésének, fejlesztési programjának néhány soron levő feladatáról, valamint ezek megvalósításának tárgyi és személyi feltételeiről beszélt. elmondta: a jövőben a széles körű tanteremépítési és egyetemi, főiskolai rekonstrukciós programot valósítanak meg, s több pedagógust képeznek. emellett azonban segíteni kell a képesítés nélküliek, valamint a nyugdíjas pedagógusok bevonását az oktatásba, továbbá - az anyagi megbecsülés fokozásával, az életkörülmények javításával - növelni szükséges a pedagóguspálya megtartó erejét.

a hozzászólók között volt baranyai tibor, a szot főtitkára is. a kongresszus vasárnap folytatja munkáját. /mti/

kp/gw az
18.34 250186 0786

--

sb0030 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 26. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

mérsékklődő szél

a felhőátvonulásokból elszórtan várható futó hózápor. az élénk, helyenként még erős északnyugati, északi szél fokozatosan mérsékklődik.

a hőmérséklet kora délután 0 és plusz 4 fok között várható.

/mti/
gw az
19.27 250186 0395

G

--

sb0031 4 130 mtib1036

hvdz ix. kongresszusa /3. rész/

1986. január 26. - a beszámolót követő vitában az ingatlankezeléssel kapcsolatban többen szóvtették: a lakók gyakran elégedetlenek az ikv-k munkájával és sajnos nemritkán joggal. ezért is tartották fontosnak a hozzászólók a speciális szakmunkásképzés megszervezését, több szakma együttes oktatását. el kellene érni, hogy az ingatlankezelő vállalatoknál sokoldaluan képzett szakemberekből végezze a lakások karbantartását, ez pedig a javítások, a hibaelhárítások idejének lényeges csökkenését eredményezné. a tanácsi árutermelő vállalatok munkáját értékelve, javasolták egy számítógépes adatbázis kialakítását; ezáltal meggyorsulhatna az információk cseréje, ami a gyors piaci igazodás feltétele. kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke a következő öt esztendő feladatairól beszélt. mint mondotta a jelenlegi tervidőszakban további 450 település, mintegy 700 ezer ember jut vezetékcsatlakozáshoz, és így lényegesen csökken a vezeték nélküli települések száma az országban. a tanácskozáson felszólaló somogyi lászló elmondta, hogy a vii. ötéves tervben az előző öt esztendőnél 60 százalékkal több pénz, mintegy 100 milliárd forint jut az állami lakások fentartására, korszerűsítésére és felújítására. az ingatlankezelő vállalatok feladata, hogy ezt a pénzt meggondoltan és az eddigiéknél hatékonyabban használják föl, gondoskodjanak a munka jó megszervezéséről és ügyeljenek jobban a kivitelezés minőségére. kapolyi lászló azt hangsúlyozta, hogy a szolgáltatás iránti igények növekedése szükségessé teszi a szervizhálózat fejlesztését, korszerűbb technikai berendezések beszerzését. hozzászól a vitához gál lászló, a szot titkára is.

a kongresszus vasárnap vitával folytatja munkáját. /mti/
öz/gw az

20.01 250186 1775

G

--

sb0032 4 180 mtib1037

vizcsőtörés budán

1986. január 26. - szombaton a reggeli órákban a 11. kerületben, a dimitrov ut és a bükkfa utca kereszteződésében eltört egy 400 milliméter átmérőjű víznyomóvezeték. a fővárosi vízművek ügyeletes brigádjai délutánra kicserélték a sérült csődarabot, ám nem messze ettől a helytől ismét eltört a vezeték. a munkák folytatására további erősítés érkezett, s ha valamilyen váratlan akadály nem jön közbe, várhatóan vasárnap reggelre kijavítják a vezetékét. a lezárt hálózatszakaszmű miatt pesthidegkút egy részén átmenetileg megszűnt a vízszolgáltatás, ezért lajtos kocsikkal szállítanak vizet az érintett terület lakóinak. /mti/

sb/gw az
20.05 250186 0668

--

sb0033 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. január 25.

sb0001 félkész családi házak
sb0002 „a kőszívű ember fiai”, zalaegerszegen
sb0003 rákospalotai tárlat
sb0004 új áruház szegeden
sb0005 tikverőzés mohán
sb0006 a tit természettudományi stúdió programjából
sb0007 nagyobb tejtermelés
sb0008 beiratkozás a tit budapesti nyelviskolájába
sb0009 költöznek a cernázógépek
sb0010 telefondoktor
sb0011 a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa /1. rész/
sb0012 a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa /2. rész/
sb0013 t ö r ö l v e
sb0014 t ö r ö l v e
sb0015 megalakult a magyar motorkerékpáros szövetség
sb0016 munkásör-egységgyűlések püspökladányban /szabó istván/
sb0017 erősen havazik a bükkben
sb0018 tűz a komáromi malomban
sb0019 a hvdsz ix. kongresszusa /1. rész/
sb0020 a hvdsz ix. kongresszusa /2. rész/
sb0021 horling róbert fotókiállítása mosonmagyaróváron
sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0023 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0024 a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa /3. rész/

GV

sb0025 a pedagógusok szakszervezete xii. kongresszusa /4. rész/
sb0026 Lottónyeremények
sb0027 zárszámadó közgyűlések
sb0028 folytatódik a küzdelem a gőzkitöréssel
sb0029 hallássérültek színjátzó fesztiválja
sb0030 román bál gyulán
sb0031 a pedagógus szakszervezet xii. kongresszusa /5. rész/
sb0032 időjárás-jelentés
sb0033 a hvdsz ix. kongresszusa /3. rész/
sb0034 vizcsőtörés budán
sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kiss tamás, apor zoltán

- v é g e -

/mti/ gw
20.20 250186 1647

GV

--

500-002/4

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 26.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

külföldi termékek a mezőgazdaságnak

1986. január 26. - a tavalyinál több traktort, gépalkatrészt és műszaki árut szándékozik beszerezni külföldön az idén a mezőgazdaságnak az importból származó termékek zömét forgalmazó agrotek.

németh lajos, a vállalat vezérigazgató-helyettese az mti munkatársának elmondta: az elmúlt hetek tapasztalat szerint a tavalyi viszonylagos érdektelenség után megélénkült a kereslet a gépek iránt, mivel a közigazgatási szabályozók módosítása kedvező feltételeket teremtett az üzemeknek a géppark felújításához. a kényszer is ezt diktálja, hiszen a gépállomány jelentős része, a termelőszövetkezeti traktorparknak például hozzávetőleg a fele elöregedett, a többletigények kielégítésére a vállalat a tavalyinál 17-18 százalékkal több traktort és kombájt kötött le a külföldi gyártókkal, mintegy 5,1 milliárd forint értékben, ez mintegy 600-700-zal több gépet jelent, nagyobb részük még az első félévben megérkezik, így a mezőgazdasági munkák indulásakor már ott lehetnek a földeken.

a nagyobb teljesítményű, drágább gépeken kívül növekszik a kereslet az olcsóbb szovjet, t 150-k és a k-701-es vontatók iránt, ezért az eddigi rendeléseket újakkal egészíti ki az agrotek. a csehszlovák kistraktorokból viszont várhatóan kevesebb lesz az igényelnél, bár a rába gyár, csehszlovák licenc alapján megkezdte ezeknek a kiskertekben és a kertészetekben jól használható gépeknek gyártását, ami javít az ellátáson.

Gv